

Сущность и специфика киноиндустрии как элемента социально-культурного развития города

Научный руководитель – Трубецкая Анастасия Юрьевна

Бугаева Кристина Алексеевна

Выпускник (бакалавр)

Московский городской университет управления Правительства Москвы, Москва, Россия

E-mail: Bugaevakristina1601@yandex.ru

Актуальность темы исследования обусловлена тем, что в современном обществе развитие киноиндустрии становится все более значимым. Киноиндустрия является одним из приоритетных направлений в рамках социально-культурного развития города Москвы, поскольку оно является неотъемлемой частью формирования культурного кода города и страны в целом. Однако, развитие киноиндустрии может включать в себя возможные преграды такие как: отсутствие ресурсов, специалистов, недостаточное развитие социально-экономических факторов. Именно поэтому, использование киноиндустрии для социально-культурного развития города Москвы является актуальной и важной темой для исследования.

В настоящее время социально-культурное развитие одно из ключевых направлений развития любого мегаполиса, важной задачей которого является улучшение качества жизни горожан, посредством привлечения и развития культурной и креативной индустрии. Культура является одним из основных средств развития социально- культурного потенциала города, способствуя объединению различных групп населения и созданию условий для культурного отдыха.

Власть мегаполисов оказывает значительное влияние на социально- культурное развитие через благоустройство общественных пространств, развитие инфраструктуры и вовлечение населения в решение городских проблем [1]. Социальнаявовлечённость горожан играет ключевую роль в социально- культурном развитии, в отличие отсоциальной отчуждённости, которая может привести к негативным последствиям.

Развитие киноиндустрии в рамках социально-культурного развития города основывается на следующих функциях: адаптационной, регулирующей, познавательной, информационной, сравнительной и других. Таким образом, охватывая разные аспекты жизнедеятельности. Киноиндустрия обогащает культурную жизнь города, способствует популяризации искусства и повышению интереса к культуре среди жителей и гостей города.

В настоящее время киноиндустрия активно развивается, в том числе с государственной поддержкой. Создаются гранты, субсидии на съемку кино и сериалов. На данном этапе развития киноиндустрия стимулирует рост различных отраслей, таких как: туризм, гостиничный бизнес, рекламная индустрия. Это создает мультипликативный эффект в экономике города. Благодаря этому можно говорить об экономическом развитии городов [3].

Однако киноиндустрия является важным элементом не только экономического, но социально-культурного развития города, оказывая влияние на культурную жизнь и туризм [2]. В целом, влияние киноиндустрии на развитие города может быть представлено следующими эффектами: экономическими (создание рабочих мест, привлечение инвестиций, развитие сопутствующих отраслей, экспорт культурных продуктов, налоговые поступления), технологическими (развитие цифровых технологий и инновации в сфере развлечений) и социально-культурными (ревитализация городских пространств, развитие туристической инфраструктуры, формирование городского имиджа, интеграция киноиндустрии в

городскую среду, формирование культурной идентичности, повышение культурного уровня людей, формирование социальных связей и др.).

Социально-культурное развитие города, включающее развитие киноиндустрии, — это комплексная работа по улучшению коммуникаций горожан и их вовлечению в городскую среду, поскольку именно это влияет на урбанизацию города, экономику и другое

Источники и литература

- 1) Список литературы: 1. Николаев И.С. Трансформация городского пространства под влиянием киноиндустрии. Ростов-на-Дону: Феникс, 2023. 215 с. 2. Сидорова Е.В. Кинематограф и городская среда: взаимодействие в современном обществе. СПб.: Питер, 2023. 312 с. 3. Сидорова Е.Н. Трансформация городской культуры под влиянием современной киноиндустрии: дис.... канд. филос. наук: 09.00.13 / Сидорова Елена Николаевна. - Екатеринбург, 2020. - 235 с.